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Á  Fővárosi Történeti M ú zeu m  elhelyezése a Várban

119. Ujságcikk-gyüjtő Ú jpesti nyom da
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A sók égető kérdés , közül, 

őrhelyek Buda jövő fejlődése 
érdekében egyre mélyrehatóé“ 
bán .foglalkoztatják a 'lakossá,-, 
got, előtérbe nyomult Mihály fi 
Ernőnek a »Magyar Nemzeti­
ben közölt, figyelemre méltó 
cikke nyomán a Vár rendezé­
sének fontos problémája. Bár a 
szerzőnek a várpalota jövő 
rendeltetésére felvetett javas- * 
Tatával nem értettem egyet, 
osztom azt az azóta hozzászó­
lásokban is helyeselt gondo­
latot, hogy a Fővárosi Törté­
neti. Múzeum ebben a palo­
tában kapjon helyet ’ még ak­
kor is, ha véleményem szerint, 
a palota fél évezredes tradíció­
jához híven, a jövőben is a 
legfelsőbb államvezetés szer­
veinek reprezentációs, székhe­
lyévé volna helyreállítandó, 
amire .első emeletének szinte 
eszményi alaprajzi elrendezése 
'is predesztinálja.

Még a 30-as években a fővá­
ros illetékes hatóságához ja­
vaslatot terjesztettem elő, 
mely most Mihályt! cikke nyo­
mán ismét aktuálissá, vált,

Kifejtettem akkori előter­
jesztésemben, hogy szerencsét-! 
len. gondolat volt a főváros i 
múzeumának kihelyezése ' az 
óbudai kiscelli kastélyba, ne­
hezen megközelíthető távolban 
a  főváros közönségétől. Ha 
van jogosultsága egy kultúrin­
tézménynek ’“elhelyezésére a 
.Várban, úgy elsősorban a Fő­
városi Múzeumé azl
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Akkoriban két részletesen 
kidolgozott tervrajzot is mellé- 
, keltem előterjesztésemhez, . az 
egyik a pesti, volt Üárolyl-pa­
lotában, a másik pedig a Vár­
beli v o lt , elöljáróság! épület­
ben rendezte be a múzeum 
gyűjteményét. A Károlyi-palo­
tát azóta Fővárosi Képtárrá, 
majd Irodalomtörténeti Mú­
zeummá avatták. A várbeli 
volt elölj árősági épületbe pe­
dig azóta és helyesen a Vár­
múzeum gyűjteménye került. 
Véleményem szerint azonban a 
Vár történelmi anyagát be kel­
lene olvasztani a főváros egész 
történelmi múltját felölelő mú­
zeumába. Ennek megfelelően' 
ez az épület, melyet 1892-ben 
Ceresola Venerio katonai mér­
nök épített és amelyet a 
XVIII. században Kayr Má­
tyás, majd Nepauer Máté 
építőmesterek építettek ki inai 
architektúrájával, maga is szé­
pen helyreállított műemlék. 
Az épületet úgy kellene fel­
használni, hogy a szomszédos 
épületek bevonásává! és meg­
felelő átalakítással a mellékelt 
ábra szerint egységes múzeumi 
épületcsoportot alkosson.

"Kifejtettem ugyanakkor aztí 
j is, hogy hagyományaink tisz- 
j leletére és .műemlékeink meg- 
{ becsülésére nevelni kell a kö­

zönséget, s ez csak ügy történ- 
j hét meg eredményesen, ha tör- 
; íéneimünk emlékeit könnyen 
| me'gközelííhetően eléje tárjuk.
: Sem a Népligetben levő nép­

rajzi gyűjtemény, sem az óbu­
dai kiscelli dombra ' kitelepí­
tett Fővárosi Történeti Mú­
zeum nem szolgálhat ja ered­
ményesen rendeltetésének ma­
gasztos eélj át.

űgh gondolom, hogy a meg­
levő múzeumépület mellett 
álló. Tárnok utcai két órmóUan 
bérház helyén a múzeumépüle­
tet stílszerűen toldalékkal ki 
kellene egészíteni. A régi vá­
rosháza bájos lépcsőháza, en­
nek az új épületcsoportnak 
lépes óhazával való egybekap­
csolása monumentális belső 
megoldásra nyújtana lehetősé­
get. Az átboltozott Balta-köz­
höz csatlakozó ódon kis házak 
változatlan külső habitussal, 
alaprajzukban intim múzeumi 
helyiségekké építtetnének ki. 
Ezekben bájos interíeurök ke­
retében kerülhetnének' berpu- 

. tatásra a különböző korojr fa- 
. kisberendezései, itt rendezhet- 
1 nénpk be restauráló műhelye­
két,;' raktárakat, irodákat slb.

A Vár, miként korábban, a 
'jövőben is valószínűen .az,.ide­
genforgalom centruma lesz. 
Ügy. vélem, a főváros művelő- 

: déstörténeti emlékeinél: tár-
,háza aligha lehetné megfele­
lőbb és méltóbb helyen.
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